

谁在哭

烟台大学附属小学
一年级三班 岳建扬
指导教师 杨静

(一)
呜呜——
这是谁在哭呀？
是矿泉水瓶。

小水瓶，小水瓶，
你为什么哭呀？
原来小朋友把它扔在了路边，
忘记了垃圾箱才是它的家。

(二)
呜呜——
这是谁在哭呀？
是水龙头。

水龙头，水龙头，
你为什么哭呀？
原来小朋友洗完手，
忘记了关紧它。

(三)
呜呜——
这是谁在哭呀？
是小台灯。

小台灯，小台灯，
你为什么哭呀？
原来是小朋友做完作业，
忘记了关上它。

快乐的一天

芝罘区奇山小学
二年级一班 张年屹
指导教师 代君焕

一天早上，小蚂蚁、小虫子和蝴蝶三个好朋友在草地上玩时，发现了一个雪白的大蛋壳儿。它们把大蛋壳儿变成了一个跷跷板，玩得不亦乐乎。它们又把蛋壳儿改造成热气球，然后乘着它飞上了蓝天。

不久，天空突然下起了倾盆大雨。小蚂蚁、小虫子和蝴蝶急忙返回地面。它们迅速地将蛋壳儿改造成了一个小房子，躲进去避雨、聊天。天渐渐黑了，它们在小房子里睡着了。

梧桐树

芝罘区南山路小学
五年级二班 房志远
指导教师 房华

我上幼儿园时，发现我们家对面一条不足一米宽的夹道里，长出了许多绿油油的大叶子。我问爸爸：“爸爸，那是什么叶子啊？”爸爸告诉我：“那是梧桐叶。”我不解地问：“那么窄的地方怎么会长出梧桐叶呢？”爸爸说：“梧桐树的种子被风吹到了夹道，然后就在那里生根发芽了。”我兴奋地问：“它以后能长成大树吗？”爸爸说：“当然可以。梧桐树的生命力很顽强。”

如今，我已经是一名五年级的学生了。夹道里的梧桐树已经长得有一层楼那么高。到了春天，梧桐树开花了，花朵在微风的吹拂下轻轻摇摆，仿佛在向人们展示着它们的美丽。

从这棵梧桐树身上，我看到了顽强的生命力。我要向它学习，无论遇到什么困难，都要不畏艰难、勇往直前。

最后一颗蓝莓

芝罘区官庄小学五年级三班 考宇辰
指导教师 任杰克

有一天，妈妈从市场上买回了一小盒蓝莓。我和弟弟看到后急忙跑了过去。我们接过妈妈手里的蓝莓，简单地用水洗了一下，就准备一起吃。我们数了数，盒子里一共有24颗蓝莓，每人12颗刚好。可就在这时，妈妈走过来，拿了一颗又大又诱人的蓝莓放进嘴里，吃得津津有味，接着，我和弟弟也开始吃蓝莓，味道酸甜可口。

不一会儿，盒子里只剩下一颗蓝莓了！弟弟说：“原本平分的计划被妈妈打乱了。”这时，我的心里萌生出一个念头：我要趁弟弟不注意时把它吃

掉！正当我考虑的时候，听到弟弟说：“我不吃了，留给你吧。”说完，他把仅剩的那颗蓝莓递给了我。我接过蓝莓放入嘴里，发现这颗蓝莓不如想象中那样甜，反而有点苦涩，心里很不是滋味。我想：“为什么要吃最后一颗蓝莓？为什么不留给弟弟吃？吃了这颗蓝莓，就真的会开心吗？我是哥哥，应该给弟弟树立榜样啊。”

后来，我拿出自己的零花钱又买了一盒蓝莓，送给了弟弟。我买的蓝莓虽然没有妈妈买的大，但味道格外好。这次经历教会了我爱与分享……

我像一只小蜜蜂

芝罘区南山路小学五年级二班 单唯尔
指导教师 房华

我觉得自己像一只小蜜蜂，并不是因为我长得和蜜蜂一样，而是因为我拥有和蜜蜂一样乐于奉献、勤劳坚韧的品格。

一天清晨，雷声阵阵，大雨倾盆而下。我匆匆地吃完早饭，抓起雨伞就要下楼。妈妈叮嘱我：“这么大的雨，路上要慢一点。”我一边答应着，一边飞快地跑出了家门。我是大队委员，哪怕风雨再大也不能迟到。这三年里，我一直坚持提前到校，无论是到学校广播站播报新闻还是在校园里维持秩序，都像小蜜蜂一样认真负责、默默付出。

蜜蜂在采集花粉的过程中，会遇到各种困难，比如天气变化、花

朵稀少等，但是它们从不放弃，总是坚持工作，直到采集到足够的花粉。我也是如此，面对学习中的困难，我会努力地克服，寻找解决问题的办法。

以前，我写作文的时候总是绞尽脑汁，不知道怎样才能写出优美、生动的文章。在妈妈的建议下，我每天晚上都抽出一段时间阅读，积累了不少好词好句，我的作文水平也有了明显的提升。正如鲁迅先生所说：“必须如蜜蜂一样，采过许多花，这才能酿出蜜来，倘若叮在一处所得非常有限。”我相信，在学习中，只要能像蜜蜂一样坚持不懈地去努力，就一定会酿出香甜的“蜜”！

莲花

芝罘区奇山小学三年级二班 王莉菡
指导教师 苏萍

它没有玫瑰的鲜艳娇媚，却淡雅清新；它不像梅花那样冷艳孤傲，却也高洁朴实；它不似牡丹那样雍容华贵，却也从容大方，它就是我的植物朋友——莲花。

夏天的池塘里，莲花静静地立在绿色的莲叶间。从远处望去，它们就像贵妇人一般端坐在绿色的地毯上，那么高贵、那么美丽。走近一些，可以看到粉嫩的花瓣像一只只粉色的小船。倘若你俯身来细看，会发现花瓣上还铺满了一层细密的小绒毛。莲花的下面是绿

油油的莲叶，这些叶子像身披绿色斗篷的绅士，默默地仰望着美丽的莲花仙子。

微风拂过，每一朵莲花都争相展现自己最美的姿态。它们随风起舞，尽情绽放。很难想象，这么美丽动人的花儿竟然是从淤泥中生长出来的，这让我想起那句诗：“出淤泥而不染，濯清涟而不妖。”

“莲之爱，同予者何人？”我想大声地回答：我也爱莲！我爱莲的纯洁坚贞，更爱莲的清雅脱俗。

我的数学老师

芝罘区奇山小学五年级三班 谢书坤
指导教师 丛小波

我小学即将毕业。回想过去的五年，我遇到了很多老师，有声如洪钟的语文老师、幽默风趣的英语老师、歌声甜美的音乐老师……但让我印象最深的还是数学老师。

我的数学老师姓蒋。她个子高挑，一头浓密的黑发常常整齐地盘在脑后。她有一双又黑又亮的眼睛和健康的小麦色皮肤。

当我们认真学习的时候，蒋老师

很和蔼，但是如果发现有人上课“开小差”，她就会变得非常严厉。在多次提醒后，若有同学依然不听讲，她便会单独与那名同学谈话，甚至与其家长沟通。

蒋老师非常有耐心。每当我们有不懂的题，她总是能认真地讲解，直到我们听懂。蒋老师不仅教给了我们很多知识，还帮助我们改掉了许多坏习惯。我们都很感激她。

游南山公园

开发区第九小学
四年级五班 赵嘉蔚

周末，我去了南山公园游玩。

走进南山公园的大门，我穿过了美食街，来到了山下的人工湖。这里游客络绎不绝，许多人正在人工湖里划着小船。我看到远处的群山若隐若现，岸边的柳树随风轻轻摇摆，湖面波光粼粼，就像一幅美丽的画卷。湖中那一片荷花格外引人注目。这让我想起了那句诗：“接天莲叶无穷碧，映日荷花别样红。”

继续前行，拾级而上，我来到了游乐场。这里有许多好玩的项目：惊险刺激的彩虹滑道、步步惊魂的鬼屋，还有高耸入云的摩天轮。

离开游乐场，我沿着山路前行，不久便到达了山顶，那里有一片樱花树林。此时正是樱花盛开的时节，漫山的樱花仿佛是一张张绽开的笑脸，又像一只只翩翩起舞的蝴蝶。

欢乐的时间总是过得特别快。傍晚，我依依不舍地离开了南山公园。这真是难忘的一天。

我学会了骑自行车

芝罘区鲁峰小学
三年级四班 陈思语
指导教师 张思佳

有一天，我看见几个小朋友在小区的广场上骑自行车，羡慕极了。回家后，我跟爸爸说：“我想要一辆自行车。”

周末，爸爸带我去买了一辆小型自行车。我高兴极了，请爸爸教我如何骑车。

起初，每次我骑上自行车，车就会向一边倒。试了几次后，我有点泄气。爸爸一直鼓励我说：“骑车要掌握平衡，当车子往右侧倒的时候，你就将车把往左拐一点；车子往左倒的时候，就将车把往右拐一点。”说完，爸爸将我扶上了车。等我坐稳后，爸爸扶着车后座辅助我前行，但我还是没能掌握技巧，没过多久又从车上摔了下来，手掌和膝盖都擦破了。我流下了眼泪，不想再学了。

爸爸看到我伤心的样子，坐下来和我讲他小时候学车的经历。哈哈，原来不仅是我摔跟头，爸爸当初也摔了好几次。那一刻，我又有信心了，对自己说：“不能轻易放弃，要坚持到底。”

我按照爸爸教的方法，坐稳，挺直身体，眼睛望向前方……我不断地练习，几个小时后，终于学会了骑自行车。

通过这件事，我明白了“世上无难事，只怕有心人”的道理，只要坚持努力，就会成功。

